



龙腾江淮

● 报告解读

05 重点

ZHONG DIAN

2012年2月12日 星期日 星级编辑蔡富根 组版王贤梅 校对李文静

市场星报

数字两会

13%：“十二五”期间，最低工资标准年均增长13%以上。
540亿、33项：今年我省计划投入540亿元，实施33项民生工程。
40元：新农合政府补助标准由每人每年200元提高到240元，增加40元。
40万套：新增保障性安居工程40万套，基本建成25万套，其中竣工15万套以上。

最低工资标准年均增13%

关键词·就业 降低创业门槛带动就业

报告摘要

“实施更加积极的就业政策，多渠道开发就业岗位，大力促进创业带动就业，做好重点群体就业工作，完成就业技能培训30万人。”

“‘十二五’期间，我省新成长劳动力每年约为70~80万人左右。为了让更多的劳动者就业，以创业带动就业是一项重要举措。”省人社厅厅长刘莉表示，很多人想创业，但由于种种条件的限制，让他们无法达成心愿。为了让更多人实现创业梦，目前我省已经放宽了准入领域、经营范围、注册资本、场所限制、行政审批，不断降低创业门槛。记者了解到，从今年1月1日起，我省开始执行新的《安徽省就业专项资金使用管理暂行办法》，对如何创业带动就

业、保障水平提升、重点群体扶助作出详细规定。作为重点群体的高校毕业生，我省日前出台政策，自今年起连续3年，每年为高校毕业生提供1.2万个就业见习岗位，期间每人每月将获得不低于1000元的生活补助。

权威解读

关键词·收入 财产性收入要提高比重

报告摘要

“全面实施‘十二五’居民收入倍增规划，着力增加低收入者收入，持续扩大中等收入群体……完善职工工资正常增长机制。创造条件让更多群众拥有财产性收入。”

2012年，钱包将以何种速度鼓起来？这个还真可以用数字来衡量。日前，省人社部门转发了国家《促进就业规划（2011-2015）》，根据规划，一种正常的工资增长机制将形成，职工工资收入水平合理较快增长，最低工资标准年均增长13%以上，绝大多数地区最低工资标准达到当地城镇从业人员平均工资的40%以上。目前作为居民四大收入来源之一的财产性收入，在我省所占比重还很低，政协委员方浩认为，要把居民金融资产的保值增值作为重要的民生工程，加快利率市场化改革，提高居民储蓄存款收益。要促进债券市场产品多元化，加快研究和推出符合居民不同需求的多元化金融产品，拓宽个人投资渠道。

权威解读

关键词·民生工程 投入540亿元干33件事

报告摘要

今年计划投入540亿元，实施33项民生工程。农村居民最低生活保障标准、农村五保户供养补助标准和重度残疾人生活救助标准均提高10%以上。建立健全资金筹措机制，加强项目管理和考核绩效评估，完善工程类项目建后管养长效机制，确保民生工程成为民心工程、德政工程。

就在这个月初，省政府公布今年33项民生工程，明确在上一年度的基础上，新增3项，退出3项，提高6项工程标准，调整5项，继续实施19项。其中，3项新增工程包括：乡镇公办中心幼儿园建设、城乡居民养老保险、公共文化服务信息化建设。“33项民生工程，总的额度比去年提高了，把民生工程落到实处，同时把已经实施的继续完善。”省政协委员方浩认为，老百姓钱袋子鼓了一点，各项保障也随之跟上去，我省实施的民生工程可能会让老百姓的幸福指数不断提升。

权威解读

关键词·养老 城乡养老保险制度全覆盖

报告摘要

“实现新型农村社会养老保险和城镇居民社会养老保险制度全覆盖……农村五保户供养补助标准和重度残疾人生活救助标准均提高10%以上。”

2011年，我省启动67个城乡居民养老保险试点。“2012年，我们的重点工作之一，就是实现城乡居民社会养老保险制度全覆盖，让所有人逐步实现‘老有所养’。”省人社厅厅长刘莉表示，“今后，将继续提高企业退休人员基本养老金水平，逐步提高城乡居民社会养老保险待遇水平。”今年两会期间，政协委员陈栋认为，农村五保户供养标准提高10%仍然偏低，“虽然10%的比例不算低，但因为基数低，提高的绝对数并不多。今年1月份，全省地方财政收入较上年同期增收39亿元，增长30.2%，我认为标准的提高应该与财政增收比例相当，达到30%。”对此建议，政府部门相关负责人表示会认真考虑。

权威解读

关键词·住房

新增保障性安居工程40万套

报告摘要

推进保障性安居工程建设。新增保障性安居工程40万套，基本建成25万套，其中竣工15万套以上。认真落实用地指标、建设资金和支持政策，强化工程质量终身责任制，完善分配、管理和退出办法，确保公开公平公正。

权威解读

我省住房保障体系建设取得长足进步。据统计，到2010年底，全省城镇累计廉租住房建设规模达810多万平方米，已建成廉租住房7.21万套，在建93万套；建设公共租赁住房1万多套，经济适用住房建设规模300多万平方米，启动实施城市和国有工矿棚户区改造226万户，农村危房改造加快推进。2010年，全省城镇有209万户低收入家庭享受到廉租房保障。致公党安徽省委的省政协委员认为，我省保障性住房的分配和准入机制已初步建立，但在保障性住房的土地供应、资金筹措以及后期的动态管理、养护、退出机制等方面仍存在亟待完善和改进的地方。其中，需要组建统一的住房保障专业机构，建立全面完善的协调运行机制；创新住房保障筹资机制，发挥公积金的住房保障积极作用；健全保障房建设督察体系，确保保障性住房建设品质和质量；加快建设信息共享平台，完善住房保障个人财产申报诚信制。

关键词·卫生

新农合补助标准增加40元

报告摘要

“加快医药卫生事业发展。推进基本公共卫生服务均等化，加强城乡医疗卫生服务体系建设。新农合政府补助标准由每人每年200元提高到240元，省内医疗机构新农合住院补偿比例普遍上调10个百分点。”

权威解读

对于抓好“十二五”医改及卫生工作，省政协委员、省卫生厅厅长高开培表示，要继续坚持保基本、强基层、建机制的基本原则，以基本医疗卫生制度建设为核心，进一步深化医疗保障、医疗服务、公共卫生、药品供应保障以及监管体制、运行机制的改革，着力在全民基本医保、基本药物制度和公立医院改革等三个方面取得重点突破，确保城乡居民享受到更加安全、有效、方便、价廉的基本医疗卫生服务。据了解，2012年，我省新农合筹资标准将再次提高。4911万人参合农民财政补助标准将由200元/人提高到240元/人。据了解，补助标准提高后，2012年，我省新农合筹资标准将由250元/人提高到290元/人，其中：财政补助标准提高为240元/人，个人缴费50元/人。与2011年相比，新农合政策发生新变化。一是财政补助力度进一步加大，各级财政将增加支出196亿元。二是新农合进一步扩大报销范围和比例，农民受益程度进一步提高。据了解，2012年省内医疗机构新农合住院补偿封顶线由不低于10万元增加到不低于20万元，住院补偿比例大幅度提升。